

图游赣州

赣旅动态

春回大地,百花争艳,又到赏花踏青好时节,我市各地文旅部门“以花为媒”大打文牌,各县(市、区)“油菜花节”“桃花节”“花朝节”等竞相举行,广大市民纷纷走出家门,不负春日美好时光,去拥抱整个花花世界。许多地方呈现出人山人海的热闹场面,这火热气氛给我市旅游业带来了春节长假后的又一波热潮。

春花绽放 赣州真香

我市各地『以花为媒』掀起文旅新热潮

记者黄文生 特约记者詹继成 曾峰峰 李秉晴 综合通讯员 文图



- ① 宁都长胜油菜花节。
- ② 龙南武当桃花节。
- ③ 信丰虎山桃园。
- ④ 石城琴江油菜花节。
- ⑤ 会昌洞头李花园。

**香港特殊学校踩线团走进赣州**

本报讯(王益华)为加深赣港两地合作交流,推进“百名香港特殊学生游祖国”系列活动在赣州顺利开展,2月26日至28日,香港特殊学校踩线团来赣州参观考察。这是继2023年10月百名香港校长团赣州行后,我市持续宣传文旅资源,实现引客入赣的成果之一。

本次活动由亚洲旅游交流中心、爱游学香港有限公司组织,市文广新旅局、市残联、市教育局联合接待,踩线团先后前往赣州中心城区“方特·东方欲晓”“江南宋城”“赣州市博物馆”,于都县“中央红军长征集结出发地纪念馆”“长征大剧院”“长征学院”,瑞金市“共和国摇篮景区”,安远县“三百山景区”参观考察,详细了解景区及文博场所无障碍设施情况、体验无障碍车辆。同时,还与市特殊教育资源中心围绕两地特殊学生沟通交流事宜进行了对接。

本次踩线活动促进了赣港两地特殊学校之间的学习交流,推动了赣州重点景区、文博场所无障碍设施的完善,保证了后续香港特殊学生乃至全国各地特殊群体赣州行更加便利,打造了更有爱的城市旅游环境。

寻乌排查景区游船安全隐患

本报讯(曾钰蓉)为进一步规范旅游景区游船载客的游渡行为,严厉打击水上交通非法营运,近日,寻乌县文广新旅局联合寻乌县交通运输局执法大队开展了景区游船安全隐患专项排查整治执法检查行动。

检查组从游船及水上游乐设施的检验及日常维护、从业人员资格证、安全消防设施的配备、安全标识牌、景区游客是否穿戴救生衣、安全管理制度及突发事件应急预案是否完善等方面进行全面排查检查。经排查发现有的景区存在游船违规载送游客、游客未穿戴救生衣等问题,执法人员立即将违规游船动力设施进行强制拆除,并要求各景区要进一步落实安全生产主体责任,严格执行相关安全制度,及时掌握雨情、水情、汛情动态,认真组织开展应急演练及资质培训,切实抓好突发事件应急预案的修订和完善,切实提高突发事件应急防范和处置能力。

汉仙岩入选省级森林康养基地

本报讯(特约记者刘兆春 通讯员郑春招)近日,省林业局、省民政厅、省卫生健康委和省中医药管理局公布了《2023年江西省省级森林康养基地名单》,会昌县汉仙岩风景区获评江西省省级森林康养基地。

会昌县汉仙岩风景区位于会昌县筠门岭境内,坐落在闽、粤、赣三省交界处,为赣南最为典型的丹霞地貌景观,有“虔南第一山”和“江南小蓬莱”美誉,景区南北长约15千米,东西宽约5千米,面积约为75平方千米,由汉仙岩、汉仙湖、盘古山、羊角水堡、汉仙温泉、过江坪古松林等景区组成,蕴涵着深厚的八仙文化、盘古文化、客家文化和红色文化。

近年来,会昌县大力发展森林康养新业态,提高林业生态产品供给能力和服务水平,以汉仙岩风景区为依托,着力打造生态环境优美、度假产品多样、休闲功能完善、文化内涵丰富、服务设施完备、管理机构健全的赣南生态康养旅游目的地。

据介绍,汉仙岩森林康养基地规划面积8.1万平方公里,森林覆盖率达75%,植物种类丰富。“我们稳步推进农、林产业现代化进程,以‘协调发展’为主线,在保护自然景观和人文景观,改善生态环境质量的基础上,正确处理生态环境保护、森林资源开发以及农业生产之间的矛盾。同时,以市场需求为导向,坚持可持续发展理念,着力构建集‘山水观光、休闲度假、温泉养生’三位一体、协同发展的赣粤闽边著名森林康养基地。”会昌县汉仙岩景区管委会负责人如是说。

定南:“云游稀境”拥抱春天

3月3日,定南县岭北镇“云游稀境”旅游节暨美食消费节热闹举行,当天吸引了2万多名游客前来欣赏缤纷花海,拥抱美丽春天。

走进岭北镇南丰村150多亩油菜花田,便能看到一片片盛开的油菜花,绵延成一片金色的海洋,蔚为壮观。微风拂过,花枝摇曳,花海涌起一浪又一浪金色波浪,美不胜收。

赏花之余,旅游节也准备了其他精彩活动。文体表演热闹非凡:非遗演出、民乐演奏、民谣乐队演唱、汉服文化展示;互动游玩项目必不可少,快乐摸鱼、欢乐抓鸡、猜灯谜、投壶、极速三子棋、摸石头过河、不倒森林、踏步挑战、趣味搬鸡蛋赛形式多样的活动接连推出;品美食是游客体验的一出重头戏,岭北牛下水、米酒、杀猪饭、烫皮、豆腐花、铁勺粳、糍粑等客家特色美食应有尽有。

以花为媒,乡村旅游热闹场景的背后展现的是定南“美丽经济”的新活力。定南县岭北镇以旅游节为媒,以花会友,因地制宜,凸显特色,精心策划了丰富多彩的活动,为游客奉上了一场赏花盛会,全力把“赏花经济”打造成为乡村旅游的引爆点和“金名片”,进一步激活乡村旅游消费市场,拓宽农民增收致富渠道,促进乡村振兴。

瑞金:百花庆生花朝春宴

“百花生日是良辰,未到花朝一半春。万紫千红披锦绣,尚劳点缀贺花神。”近日,随着春风轻拂过大地,成片的油菜花金色花海点亮红土地,瑞金市首届花朝节活动也拉开帷幕。本次花朝节活动以十二花神为核心,结合传统文化体验、非遗市集、国风演出等内容,为游客奉上一场盛大的花朝春日宴。

石城:生活很“田”小镇“袁梦”

3月3日,袁梦小镇·生活很“田”,石城县2024年七彩油菜花节在琴江镇江背村举行。开幕式现场,千亩七彩油菜花竞相绽放,吸引近万名游客来此游玩打卡。颜色各异的油菜花在春风中舞动,多色彩波在绿海中翻涌,空中俯瞰,油菜花绵延不绝,似花毯,似锦缎,与古村落交相辉映,构成了一幅秀美春日画卷。国家

非物质文化遗产灯彩表演,汉服表演、川剧变脸、现代歌舞、客家山歌等精彩纷呈的文艺演出,极具地方风情的民俗在花海中轮番上演,为游客带来了视听盛宴。除了赏花,大家还纷纷逛田园市集,品尝特色美食,购买特产。

各大旅游团前来观光游览七彩油菜花田,参与此次油菜花节,游客络绎不绝,袁梦小镇人气火爆。主办方表示,将以办好此次节会为契机,为石城旅游发展增添新亮点,打造新品牌,依托客家文化、温泉资源、农业资源,持续完善旅游设施,持续提升服务质量,切实加强宣传推介,使休闲农业与乡村旅游有机融合。

龙南:春至武当赏桃花

3月2日,“春到南武当‘桃’醉客家围”2024龙南武当桃花节在南武当山景区盛大开幕。武当桃花作为龙南一张亮丽名片,每年都吸引着无数游客慕名而来,徜徉花海,打卡留念。开幕式上,精彩纷呈的文艺演出为游客们带来了一场视听盛宴。舞蹈《那年花开》、歌舞《上春山》和《桃花朵朵开》、旗袍走秀表演等一系列“吸睛”节目,把现场气氛推向高潮。穿插其间的互动环节,广大游客积极参与,打造了欢快、喜庆的节会效果,营造出桃花盛会的浓厚氛围。

开幕式后游客们前往南武当景区、梦里桃乡乡村旅游点游园赏花。朵朵桃花绽放枝头,一枝枝、一簇簇、一簇簇如云雾飘渺、如风烟袅袅,如晚霞朵朵与游客共同构成一幅美丽的春日画卷。活动当天,不仅有精彩演出和撩人花海,还有桃花香、桃圩漾、桃花娇、桃花歌、桃花仙·桃林间、桃花语·桃园聚等活动,让游客们尽享烂漫春光。

此次活动,采取“线上+线下”的方式,通过龙南融媒体视频号、“龙媒体”客户端等平台,开展了“春到南武当 龙年游龙南”2024龙南旅游引客线上推介,直播间观看总人数超22.9万人次,让广大网友在“醉美”春色中云端赏花、云游龙南,共赴“龙南春季赏花之约”。

宁都:万亩油菜花开引客

3月2日,宁都县举行“赏万亩油菜花 品地道宁都菜”

长胜镇中江湾文化旅游惠民活动,活动包含万亩油菜花、宁都美食及乡村农特产品展示展销、“蔬菜时装”表演、单身青年交友联谊、宁都采茶戏展演、旗袍秀、汉服礼仪表演、花海对诗等系列项目,吸引了众多游客前往游玩。

信丰:春日盛景漫山吐艳

“桃花春色暖先开,明媚谁人不看来。”近日,在信丰县虎山乡龙州村,漫山遍野的桃花争春吐艳,摇曳生姿。古桥旁,随一叶小舟,途经竹林,抵达桃园,只见粉白桃花开满枝头,形成绿树红花相映的春日胜景,仿若一方世外桃源。

在铁石口镇极富村,近千亩油菜花肆意绽放,金色的花海与翠绿的麦田、青山、村舍相互掩映,构成一幅靓丽的春景图,众多游客漫步花田,拍照打卡,尽享春日美好时光。

全南:花已开好歌舞正热

春光无限好,赏花正当时,又是一年春花烂漫好时节,全南天龙山的油菜花、桃花竞相绽放。2月24日,天龙山第二届花开音乐节开幕,该活动将持续到3月31日,丰富的活动让广大游客尽享这场春日繁花盛宴。

据了解,3月2日、3日、8日上午,在天龙山景区阿婆渔村花海,一场场唯美的花海音乐会在天龙山的油菜花海上演,在这里,游客不仅能欣赏花海中的歌舞表演,还可以自由上台高歌一曲。

在天龙山景区阿婆渔村花海,游客还可在指定区域采摘花架制作花环。活动现场,还准备了汉服和各种搭配的道具,能让游客留下和花海亲密接触的精美照片。

赣县区:双岛花美会有缘人

烟花三月下湖江,繁花似锦待君来。3月2日,位于赣县区湖江镇的桃花岛、蜜月岛开岛迎客。

桃花岛、蜜月岛和附近的夏浒古村,分别有“彩色油菜花”“粉色桃花”“白色梨花”,共同构成了春日湖江限定美景。

桃花岛上,万物复苏,桃花盛开,邀您来品;蜜月岛上,湖江蜜饯、虾巴、鱼丝、围炉煮茶,各色美食,等你来尝;夏浒古村,千年古祠堂焕发新春,花海围绕。

据了解,目前双岛油菜花、李花等花开正艳,桃花最佳观赏期是3月中旬至4月初,全程开花期20天左右。

会昌:春游花海醉美晒江

最是春光好,油菜花开遍地香。2月28日,会昌县西山镇2024年“春游花海 醉美晒江”油菜花乡村旅游节开幕。来自社会各界的游客和媒体记者1000余人参加活动。

开幕式上,一场精彩的演出轮番上演,《清平乐·会昌》《逛西江》《在希望的田野上》《美丽西江我家乡》《采茶单扇舞》将活动气氛拉上了高潮,现场掌声不断,大家在歌舞声中共享春日美景,尽情享受这份欢乐时光。

近年来,西山镇大力推广“稻稻油”三熟制水旱轮作模式,开发利用冬闲田,打造了3600亩油菜示范种植基地,实现水稻、油菜相互促进。同时,积极探索“油菜+”经济模式,通过举办油菜花乡村旅游节,促进农民增收、农业增效,助力乡村振兴行稳致远。

另外,随着春风渐暖,在洞头乡畲族村的千亩李花已挂满枝头,洁白素雅的李花,犹如满树霜雪,分外迷人。这个春天,你在北方看雪,我在洞头邂逅春花如雪。



←3月2日,游客在宁都县长胜镇中江村身穿汉服观赏油菜花。